

安康市考核委员会办公室 安康市统计局

# 关于上半年各县区主要经济指标完成情况的通报

今年以来，面对新冠肺炎疫情的严重影响，全市上下认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，稳步推进复工复产复商复市，全

市经济有序恢复，主要经济指标降幅持续收窄。据省统计局评估，上半年全市生产总值(GDP)完成517.44亿元，同比下降12.2%，降幅较一季度收窄5.6个百分点。

上半年多数县区的主要经济指标呈现逐步向好态势，有力支撑了全市经济社会

发展，但也存在部分县区一些指标完成情况不理想、个别指标完成进度较差等问题。现将上半年各县区主要经济指标完成情况予以通报，望各县区认真寻找差距，夯实跟进措施，加大推进力度，全力赶超进度，确保三季度主要经济指标实现由负转正。

附：上半年各县区主要经济指标完成情况表

安康市考核委员会办公室  
安康市统计局  
2020年7月29日

## 1.各县区生产总值

县 区	上半年实际完成(亿元)	同比增长(±%)
汉滨区	173.52	-7.2
汉阴县	45.49	-19.0
石泉县	38.39	-18.1
平利县	46.40	-14.4
旬阳县	78.76	-11.4
宁陕县	11.41	-30.2
紫阳县	50.84	-12.3
岚皋县	26.66	-10.9
镇坪县	11.19	-7.1
白河县	34.48	-12.3
安康高新区	43.94	8.8

## 2.各县区固定资产投资

县 区	上半年同比增长(±%)
汉滨区	-18.2
汉阴县	-15.2
石泉县	-24.9
平利县	-3.4
旬阳县	0.3
宁陕县	-59.0
紫阳县	-40.7
岚皋县	-21.0
镇坪县	0.5
白河县	-9.4
安康高新区	-3.1
瀛湖生态旅游区	9.0
恒口示范区	-29.9

## 3.各县区工业投资

县 区	上半年同比增长(±%)
汉滨区	8.0
汉阴县	-18.7
石泉县	-11.5
平利县	38.4
旬阳县	-12.4
宁陕县	-39.0
紫阳县	-34.0
岚皋县	24.5
镇坪县	14.8
白河县	-15.5
安康高新区	18.8
恒口示范区	23.5

## 5.各县区新增“五上”企业户数

县 区	上半年新增(户数)
汉滨区	43
汉阴县	8
石泉县	4
平利县	8
旬阳县	12
宁陕县	2
紫阳县	5
岚皋县	9
镇坪县	3
白河县	8
安康高新区	19
瀛湖生态旅游区	
恒口示范区	2

## 7.各县区第三产业增加值占GDP比重

县 区	上半年实际完成(亿元)	占GDP比重(%)
汉滨区	101.10	58.3
汉阴县	19.02	42.6
石泉县	15.77	41.1
平利县	13.38	28.8
旬阳县	32.18	40.9
宁陕县	5.64	49.5
紫阳县	19.65	38.7
岚皋县	10.79	40.5
镇坪县	6.05	52.7
白河县	13.77	39.9
安康高新区	15.68	35.7

## 9.各县区农村居民人均可支配收入

县 区	上半年实际完成(元)	同比增长(±%)
汉滨区	5762	4.4
汉阴县	5084	4.4
石泉县	6109	4.8
平利县	6169	4.7
旬阳县	6061	4.3
宁陕县	5621	4.6
紫阳县	5581	4.3
岚皋县	5876	4.5
镇坪县	6069	4.9
白河县	5670	4.4

## 10.各县区城镇居民人均可支配收入

县 区	上半年实际完成(元)	同比增长(±%)
汉滨区	13675	2.6
汉阴县	13341	2.9
石泉县	13537	2.7
平利县	13466	3.1
旬阳县	13486	2.6
宁陕县	12978	2.5
紫阳县	13086	2.8
岚皋县	13668	2.5
镇坪县	13247	2.6
白河县	13175	3.0

## 镇坪发挥财政职能壮大村集体经济

本报讯(通讯员 谌溶)7月20日至24日，在全省发展壮大村级集体经济专题培训班上，镇坪县财政局负责人深入介绍了镇坪发挥财政职能壮大村级集体经济的经验做法，该做法被作为全省财政系统助力壮大村级集体经济的先进典型予以推广。

近年来，该县发挥财政职能，强力破解“筹钱、投钱、花钱、管钱”四个核心问题，稳步壮大村级集体经济，全县村集体经济从“三个零”达到“全覆盖”，从“全覆盖”稳步走向做大做强，为全县脱贫攻坚、推动乡村振兴形成强力支撑。

今年，该局行文作为脱贫攻坚经验推广，发展美丽经济和集体经济助推脱贫攻坚入选中组部“不忘初心、牢记使命”汇编，是陕西省唯一入选案例。

## 汉滨整治农村人居环境

本报讯(通讯员 唐纪创)近年来，汉滨区精心谋划，上下联动，齐抓共管，重点围绕生活垃圾、污水、厕所“三大革命”和农业废弃物资源化利用、村庄规划，村容村貌提升“三大行动”，积极开展人居环境整治工作。

该区及时成立农村人居环境整治工作领导小组，区直各牵头单位按照职责相应成立工作专班，科学组织，统筹谋划汉滨区农村人居环境整治工作，并组织召开院落会1600场次，张贴宣传标语850幅，营造全民参与的良好氛围。

该区精心编制了《汉滨区乡村振兴规划2018—2022年》，全

区355个村(社区)水、电、路等硬件设施基本建设配备到位。在大竹园、流水、中原、沈坝、坝河等镇建成了高(低)温热解垃圾处理场。建成瀛湖、双龙垃圾压缩站和洪山镇垃圾填埋场。督促镇办配备各类垃圾清运车180辆、车用垃圾箱620个、户用垃圾桶2万余个，集镇周边和重点社区实现了垃圾有效投放、集中清运。与此同时，该区以“净美汉滨”村庄清洁行动为抓手，组织集中整治2万余人次，清理柴堆、粪堆、杂物堆共计1700余处，清理生活垃圾3万吨。并集中项目、资金、人力，大力推进粮茶村、西沟村等38个村级示范村建设。

## 石泉抓“两业”稳增收

本报讯(通讯员 王洪宝)近年来，石泉县多举措抓产业就业“两业”，通过确定发展目标，落实帮扶措施，强化综合保障，增强带贫益贫效果，帮助贫困群众实现了稳增收、稳脱贫、稳发展的预期目标。

该县增收抓“三有”，夯实“三农”发展基础，保证村村有集体经济，投入财政扶贫资金1.48亿元，注入150个村集体经济股份合作社，探索推行“资产认购型、服务创收型、村社合一型、主体带动型”等模式发展壮大村集体经济。保证户户有长效产业，坚持经济效益和生态效益相兼顾，大力发展区域优势产业，全

县10491户贫困户实现了短效产业与长效产业全覆盖。保证人人有稳定就业，通过发展社区工厂、组织劳务输出、开发疫情防控公益性岗位和旅游服务性岗位等方式，促进有就业意愿的14326名贫困劳动力实现稳定就业。

该县通过强化帮扶措施，强化政策保障，重点扶企业、扶集体、扶能人、扶贫困户。据了解，2019年，该县农民人均可支配收入同上年同比增长10.6%。今年将继续采取积极措施，稳固发展产业，稳定劳务就业，基本实现了稳保稳控稳增目标。

## 岚皋检察院“八一”慰问退役军人

本报记者(陈宏佑)为了进一步弘扬拥军优属、关爱退役军人的优良传统，在“八一”建军节即将到来之际，7月30日，岚皋县检察院党组书记、检察长带领县退役军人事务局负责人慰问退役军人，为其送去亲切关怀和节日问候。

该院现有两名在职干警是退役军人，一人系司法警察大队队长，近期因伤在家休养；一人系临近退休的老同志，目前在该

院帮扶的蔺河镇茶园村担任脱贫攻坚驻村工作队队长。慰问组分别前往其所在地走访慰问，关切地询问其工作情况、身体及家庭状况等，向他们致以节日的问候和崇高的敬意，感谢他们为保卫国家、守护家园、构建和谐社会贡献的青春力量，并为退役军送上节日慰问品。



三十六载为茶忙

通讯员 陈力

“天再热，老茶园改造、幼龄茶苗管护和建园规划等丝毫耽误不得，我必须到茶园去指导。”7月7日，笔者见到刘涛时，已是20时。他下乡结束后直接回办公室加班，进行科研数据汇总分析和对比处理。“农民心里急，我比他们更着急啊！只有脚踩在泥土上，我心里才安稳！”刘涛说。

今年58岁的刘涛是“陕西十佳茶人”、安康市平利县农业农村局高级农艺师，目前包联了3个镇，常态化进行茶产业技术指导服务。出生于汉滨区石梯镇的刘涛，父母都是地地道道的农民，小时候家里条件不好，吃饭穿衣都是问题。1984年，他从安康农校茶叶专业毕业后，来到平利县工作，从八仙区林特站，到平利县茶叶工作站，再到平利县农业农村局茶叶和绞股蓝发展中心，一干就是36年。

“从事农业技术的人，尽管身在山区、脚踩泥土地，但目光一定要长远，时刻盯在最前沿。”工作后的刘涛先后到浙江大学、西北农林科技大学等学习深造。

“刘专家是我们的贴心人，技术过硬，热心肠，为了我们的产业真是下了不少功夫！”说起刘涛，西河镇梅子园村善斌生态农业开发有限公司的刘善斌有说不完的话。

500亩高效精品茶园、千余平方米加工厂，从选址规划到技术培训，再到现场指导，事无巨细，刘涛全程参与其中。到了茶叶丰产季，他又深入车间内进行加工技术指导，熬到凌晨两三点甚至通宵是常有的事儿。2017年，长乐镇王友平的300亩茶园遭受病虫害，茶树的嫩芽嫩茎全被啃食，茶园濒临绝产。刘涛知道情况后，不分日夜蹲在田头，手把手悉心指导生物防治。2018年，这个茶园“起死回生”，恢复正常生产。

对茶企大户如此，遇到农户有了难题，刘涛更是千方百计想办法解决。

前些年，刘涛在洛河镇双堰村七组进行技术普查，来到张明学、韩泽玉家中，夫妻俩正在争吵，“火药味儿”十足。刘涛细细一问，原来张明学把家里的两亩好水田种了茶，妻子韩泽玉见茶园迟迟不能投产达效，经常责骂张明学是“败家子”，扬言要把茶树挖了，张明学只有干着急。

刘涛听后，耐心给韩泽玉做工作，算收入账。韩泽玉的情绪缓和下来后，刘涛又到茶园里对张明学进行技术指导。茶园第二年投产后，刘涛又到张明学家指导加工制作，并帮忙联系销路。平时滴酒不沾的韩泽玉，在饭桌上硬是要给刘涛敬一杯酒，张明学逢人便说是刘专家帮她种了“发财树